

焦作供电公司

有序用电度夏峰

“六个突破”求跨越

本报讯 面对当前电力缺口和夏季高温高峰时期用电紧张的严峻形势，焦作供电公司全面实施有序用电，保证城乡居民生产生活、农业生产及重要单位的正常用电。

近期，受电煤库存下降较快、发电厂存煤不均衡、部分机组发电能力不稳定等因素影响，全省仍有231万千瓦机组因缺煤停运，352万千瓦机组因煤质差减出力。在长期高负荷运行的状况下，部分机组设备故障频发，减少出力292万千瓦；黄河调水调沙结束后，因水位低造成水电出力190万千瓦，此外还有194万千瓦机组长期停运。受上述情况制约，目前我省电网发电能力仅有3600万千瓦左右。7月14日，洛阳热电厂等3台机组因设备故障停运，减出力150万千瓦；豫新电厂、安阳电厂运行机组因辅机缺陷、煤质差等原因减出力40万千瓦；安阳电厂两台机组缺煤停运，减出力60万千瓦。这些使原本供电能力不足的河南电网再减250万千瓦发电出力，造成全省入夏以来首次出现200万千瓦左右的供电缺口，我市供电缺口近30万千瓦。为此，该公司迅速启动有序用电方案，指导工业企业错峰、让峰用电，全力以赴确保居民生活、重要用户及农业生产用电，全市未出现拉限电情况。

7月18日下午，该公司有序用电领导小组召开每日情况通报会，对有效实施2011年有序用电工作作出安排。据悉，焦作地区启动有序用电黄色及以上预警时，该公司有序用电领导小组将实行日例会制度，及时对有序用电工作作出研判和部署。

据了解，对焦作地区来说，今年是2006年以来电力供应缺口最大的一年，预计全年用电缺口将在40万千瓦以上。为此，该公司确定了“有多少，供多少；缺多少，限多少”和“统筹兼顾、供需平衡”的有序用电原则，在此基础上，要求切实保证城乡居民生活用电，党政重要机关、军队、医院、金融机构等重要单位和部门用电及重要城市基础设施用电。

(郎林煜)

本报讯 近日，焦作供电公司召开上半年经济活动分析会，对公司经济运行态势和外部经营环境进行了全面分析，指出了公司经营过程中存在的问题，并针对不同问题提出了具体建议，要求全体职工牢固树立“全局一盘棋”的思想，转变工作作风、加大协同力度、紧盯问题不放、务求“六个突破”、提升管理水平，确保全年目标任务圆满完成。

一是务求在安全稳定上取得新突破。该公司牢固树立全面、全员、全方位、全过程的“大安全”理念，形成“全员、全过程参与，多部门、多专业配合，齐抓共管”的工作格局，确保电网安全、经营安全、队伍安全和形象安全。二是务求在电网建设上取得新突破。该公司围绕“大中原”经济圈建设，认真落实各项电网工程“里程碑计划”，扎实推进焦作东部电网完善工程，加快推进500千伏焦作东输变电工程，力争早日开工；加快220千伏博爱清化、孟州武章等输变电工程建设进度，力争早日投

运，全面提高电网运行能力，构建坚强稳定的现代化焦作电网。三是务求在精益管理上取得新突破。该公司坚持将制度经营理念贯穿公司发展的各个方面、每个环节，把敏锐发现风险、准确研判风险和有效化解风险作为规范管控的重要体现，巩固深化标准化建设成果，综合评价企业各项工作，进一步查找“短板”、制定目标、强化措施、狠抓落实，推动整体管理水平持续提升。四是务求在农电管理上取得新突破。该公司加强县级供电企业“后一流”建设工作，巩固“国一流”建设“满堂红”局面；充分发挥监管作用，抓好突出矛盾和问题排查专项治理工作，加大对县级供电企业的审计监督力度，防范经营风险，切实解决农电发展中的瓶颈问题，确保焦作农电继续领跑全省；加快新一轮农网改造升级工程进度，确保完成所属2个新农村电气化县、16个电气化乡镇、470个电气化村的创建任务。五是务求在优质服务上取得新突破。该公司深入推进契约式服务和客户经理制，扎实开展“阳光”业扩报装专项行动，突出服务的质量和效率，将公司的发展融入服务经济社会发展的大潮中，把国家电网服务品牌植根于人民群众心中，以真情、真诚赢得客户的信赖和热爱，赢得社会的理解和支持。六是务求在和谐发展上取得新突破。该公司认真落实“四个关爱”，努力营造和合奋进谋发展的氛围，大力营造和谐的外部发展环境，全面加强“三个建设”，着力提升企业素质，推动焦作供电公司合发展。(乔桥)

消息树

焦作供电公司 多渠道营造学习氛围

本报讯 近日，走进焦作供电公司的办公楼，笔者就看到LED显示屏和多媒体一体机正在通过文图和视频的形式滚动播放胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话。

笔者从该公司团委了解到，为了广泛宣传学习胡锦涛总书记讲话的重要意义和目标要求，进一步深化“创建学习型团组织，争当知识型员工”的重要性，提高广大团员青年参与学习讲话的自觉性、主动性和积极性，该公司通过多种形式营造良好的学习氛围。该公司制作了图文并茂的专题宣传栏，在办公楼门厅进行展示；制作专题网页，设计了理论园地、风采录、学习动态、党史博览、经验体会等栏目，利用网络搭建交流平台，并通过内部刊物及时传达上级指示、传递工作动态。此外，该公司还向团员青年和团干部发出倡议，动员他们以更加奋发有为的精神状态推进公司各项工作再上新台阶，为实现公司“十二五”发展目标贡献力量。(李晓光)

焦作光源电力集团公司 创新选人用人机制

本报讯 日前，焦作光源电力集团公司通过公开竞聘选拔出来的4名部门主任全部到岗，此举创新了选人用人机制，在公司内部形成了崇尚实干、注重实绩的良好用人导向。

本次竞聘通过征求意见、确认资格、述职演讲、民主测评和组织考核等程序，严格按照“德才兼备、业绩突出、群众公认”的原则，对拟任人选进行无记名填写评价分数，测算出相应的评价等级；组织考核分别从公司领导、用人单位和所在单位等层面，从政治表现、工作能力、管理思路、性格人品、群众基础、廉洁自律等多方面进行；把分散的、零散的认识和意见集中进行归纳分析，为择优确定人选打下良好的基础。

该公司通过采取这种创新机关选人用人机制，确立了良好的用人导向，激发了全体职工干事创业的热情，获得了各分公司的好评，有力推动各项工作全面发展。(李振)

孟州市电力公司 迎峰度夏“四戏”连台

本报讯 近日，笔者从孟州市电力公司获悉，该公司采取“四戏连台，开锣唱好和谐发展曲”，确保广大群众用上放心电、清凉电、满意电。

宣传戏。该公司成立了11支“胸怀责任迎夏抗旱防汛保供电”节能宣传小分队，分别深入到全市24家大中型企业以及农村、社区、商场，向群众和客户宣传节约用电、科学用电知识，并现场解答用电难题，从而受到群众的广泛好评。

安全戏。结合当前用电形势，该公司开展了以“安全责任重在落实”为主题的安全生产教育培训、安全生产事故警示教育、农村用电安全、反事故演习、岗位技能练兵等活动，不断强化安全理念，着力增强员工安全生产意识和综合素质，加强生产现场安全管控，大力开展反违章工作。同时，该公司对电网运行情况认真监控，加强对16座变电站和输电线路的巡视，对电网设备进行红外测温，发现隐患及时消除，提升设备安全运行水平。

服务戏。为服务好广大用电客户，该公司实施“大客户经理负责制”和“电保姆”一站式服务等一系列措施，在营业窗口设立了业扩报装、用电咨询、用电变更、事故报修等服务项目，推行双休日制度；加强与客户的联系沟通、交流合作，组织开展客户走访、慰问、行风监督座谈、客户联谊等活动，及时了解掌握用电客户对供电服务的要求；积极推行服务承诺制，公开办事程序、服务标准、服务内容、服务时限等，在承诺时间内，以最快速度为群众排忧解难；详细了解企业的用电情况，掌握客户用电需求，指导客户科学用电，降低用电成本，增加企业效益。此外，该公司还指导企业采取切实可行的节能措施降低电耗，并建议企业使用高压变频器、环保照明等绿色节能产品，以提高电能使用率。

关爱戏。在迎峰度夏期间，该公司领导班子多次深入到一线慰问员工，为员工送去了必要的劳动保护用品、防暑用品、清凉饮料等物品，同时根据当前的工作特点，做好一线员工的劳动保护工作，合理安排工作进度和工作量，尽量避开高温时段作业，减少劳动强度，避免加班加点，让员工感受到组织的关爱和企业大家庭的温暖，激发员工爱岗敬业、努力工作的热情。(席松奇)

故事坊

送清凉

本报通讯员 许晓

“真是太感谢你们了，要不是你们提供优质快捷的服务，今天我们酒店的损失可就大了。”7月19日中午，温县银苑大酒店客房部经理郭金涛拉着温县供电公司“五合一”服务大队队长高峰的手感激地说。

7月19日12时，该公司“五合一”服务大队接到银苑大酒店的求助电话，称该酒店2楼部分房间突然停电，酒店电工查找了两个小时也没找到问题所在，由于一直供不上电，客房里的空调无法运转，客人们纷纷要求换房、退房。情急之下，郭金涛突然想起前段时间开党代会期间，在酒店保供电的温县供电公司“五合一”服务大队的队员们，于是郭金涛一边安抚客户，一边赶忙拨打“五合一”服务大队的电话。

在接到酒店打来的求助电话后，“五合一”服务大队队长高峰立即放下刚刚端在手上的饭碗，急忙赶往现场。到达现场后，在详细了解停电的原因后，高峰得知酒店2楼共12个房间，7个房间没有电，而剩下的5个房间却正常供电，经过分析，高峰判断出是缺相，二楼总开关有问题，并立即进行查找。经过查找，高峰发现是因为配电盘上管控二楼的100A断路器C相接线柱烧坏，因而造成部分房间停电。查找到事故原因后，高峰随即从工具包中拿出工具对C相接线柱进行了更换，前后仅用了5分钟就恢复了供电。看到空调正常运转后，客人们也都安心回房间休息了。这时，郭金涛才长长地舒了一口气，拉着高峰的手连连道谢，于是便出现了开头的一幕。

武陟县电业局

开展设备“体检”保供电

本报讯 针对连日来的高温大负荷状况，武陟县电业局第二轮红外测温工作相继开始。7月20日，该局组织专业人员对各变电站和35千伏线路全面开展设备“体检”工作，充分利用红外测温等技术手段，加强对重载输电设备的巡视检查，及时发现，并消除设备隐患及缺陷，提早采取有效措施为电网进行“把脉问诊”，确保夏季用电高峰期间设备健康运行和安全供电。

据了解，随着近日气温的连续攀升，该局立即下发应急预案，要求各单位应根据负荷情况，有重点、有层次、有计划、有步骤地开展测温工作。该局在用电高峰期内对辖区内的配电线路、配电变压器等设备进行了负荷测温，并实时了解线路各电气连接部分是否发热，避免因连接部件发热、放电而造成导线断线的恶性事件发生；发现有接头发热设备及时进行消缺处理，保证线路、变压器等供电设备的稳定运行；对重要变电站内设备、重点线路和重要保电客户加强夜间特巡，实施不间断测温、巡视，严密监测设备，提高供电的安全性、可靠性，使设备少停电、不停电，尽量减少停电时间，确保居民用电。(成慧灵)



为进一步推进节能降耗，焦作供电公司组织人员将市区内高耗能变压器更换为新型节能产品——非晶合金电力变压器。据了解，该变压器空载损耗较传统变压器低80%左右，空载电流下降约60%，节能效果十分明显。图为7月21日，该公司员工正在安装新型变压器。(乔桥)

博爱县电业局

加大低碳生活宣传力度

本报讯 “其实在生活中，很多小细节也会造成电量浪费，比如仅关闭电器而不拔掉插头，将造成5%的电量浪费……”近日，博爱县电业局20个低碳服务队深入许良、柏山、孝敬等地宣传节电常识，引导广大群众低碳生活，节能降耗。

受电煤紧缺等多种因素影响，该局在科学调度、呼吁用户错峰避峰用电的同时，广泛开展“低碳从我做起”服务活动；征集低碳“金点子”，引导职工通过小革新、小发明等达到节电的目的；成立20支低碳服务队深入到乡村、企业、闹市区，发

放节电宣传单，现场指导群众科学节电；组织技术人员为企业用电设备进行“义诊”，并根据企业实际情况提供节电专业指导，优化资源配置，实现“用最少的电，出最大的效益”的目的。

7月份以来，该局共发放节电宣传单2000余份，现场指导群众节约用电9000余人次，为企业提供节电指导10次。(崔红玲)

“桑拿天”里战犹酣

——修武县电业局战高温保供电侧记

本报通讯员 李建强

近段时间，又闷又热的“桑拿天”使修武县的用电负荷不断攀升，再加上电网分配负荷不足，电网调控压力增大，电网在经受着严峻的“烤”验。为此，该县电业局的职工冒着酷暑、战高温，全力保证电网迎峰度夏，保障全县人民正常生活用电和企业客户的生产用电。

半夜里紧急出动

7月16日23时20分，正在家中休息的检修部主任史新明接到调度电话：35千伏王屯变10千伏周流线路控制回路断线，需要及时处理。放下电话后，他立即带领检修人员到达现场。在办好工作票，做好安全措施后，检修人员拿着仪器和设备开始查找故障，不一会儿，身上的工作衣就被汗水浸透了，但大家顾不上坐下来休息一会儿、喝口水，心中只有一个念头：争取早一分钟为群众送去清凉。经过1个多小时的紧张工作，检修人员将烧毁的线圈更换掉，经测试无异常，试验合格后恢复送电，这时每个人的脸上都露出了欣慰的笑容。

高温下奋战俩小时

“喂，城关供电所吗？梁庄村的配电柜冒烟了，你们快来看看。”7月18日12时40分，一阵急促的电话铃声在城关供电所值班室响起。情况紧急，值班人员王长林立即向所长花红卫汇报。花红卫迅速召集12名抢修队员火速赶赴

现场。一到现场，队员们看到该台区低压配电柜装置还在冒着浓烟，低压侧电缆也损坏严重，空气中弥漫着浓浓的焦糊味，他们立即进行停电、扑灭火势，如果迟来一会儿，可能会危及配电柜上方的变压器。经过现场勘查、明确分工后，队员们立即投入紧张的抢修中……

为了尽快恢复供电，队员们顶着炎炎烈日全神贯注地忙碌着，豆大的汗珠顺着脸颊不停地往下流。经过2个多小时的紧张抢修，14时30分恢复了供电。

十吨豆饼保住了

“高村供电所，金鑫豆饼厂用电设备出现故障，请你们马上派人前去处理。”7月20日15时25分，该局高村供电所接到“95598”服务热线的指令后，所长马国胜迅速带领检修人员到达金鑫豆饼厂。该厂厂长范成刚着急地说：“我们与外地客商签了100吨的豆饼加工合同，这段时期5台机器满负荷运转，可能是负荷太大了，用电设备出现了故障。”了解情况后，检修人员经过检查发现是变压器桩头烧坏，造成缺相。检修人员先将烧坏的桩头连线拆除，更换型号更大的导线，重新加工了金具，同时他们还找来电业局的技术人员对变压器油进行过滤、测试试验，确保所有数据达到合格后，立刻恢复供电。16时20分，车间内又响起了机器的隆隆声，范成刚抓着马国胜的手不停地道谢：“真是大谢谢你们了，多亏你们及时进行抢修，如果多耽误一天时间，10吨豆饼就保不住了。”

“三伏”天里大练兵

——沁阳市电业局开展“岗位大练兵”活动侧记

本报通讯员 田歌

进入“三伏”天以来，烈日当头，让人感受到酷暑的凶猛。然而，沁阳市电业局的一线员工却发扬“冬练三九、夏练三伏”的精神，进行岗位大练兵。

师傅带队巡线忙

7月17日中午，骄阳炙烤着大地，该局输电部门李文彬跟着师傅沿着该市常平乡牛笼嘴一带的输电线路进行巡查。“穿着绝缘鞋，走在柏油路上，脚上都能冒蒸气；走到丛林里，还要拿着小棍，因为害怕碰见蛇。”李文彬向记者讲述着巡线时的经过。据输电部主任杨向军介绍，在山区巡线，经常是深一脚浅一脚，有时还会碰见蛇之类的动物，这也让年轻的巡线人员练习了野外生存的本领，而“三伏”天正是练就硬功的好时机。

实际操作强技能

这几天晚上，经常在大街小巷的夜市摊附近见到配网中心工作人员的身影。他们可不是在纳凉吃夜宵，而是在为夜市摊巡查线路，消除隐患，练就配网管理操作技能。“这段时间，他晚上经常是一接到电话就出门了，一直到第二天凌晨才回来，也不知道去干什么了。”配网中心赵哲的妻子不满地说，“直到前几天我们小区停电了，这大热天的没

增容改造练内功

迎峰度夏期间，为了切实保障全市居民的安全稳定用电，检修部门在高温酷暑下进行增容改造。

“早上天不亮我们就出发了，下午回来时工装已经变成迷彩服。每天干活我们都像在比赛，看谁的活干得快、干得好，最后一名要请客。”韩宁波所在的检修班多数是年轻人，小伙子们干活时从不叫苦叫累，而且爱钻研、勤学习，不放过任何一个学习的机会，并经常在干活时进行技术切磋，分析解决线路存在的缺陷及异常情况，还经常利用设备安装、消缺的机会，跟着厂家的技术人员现场学习。

如今，沁阳市电业局开展“岗位大练兵、技术大比武、技能大提升”的氛围日趋浓厚，各基层班组、单位抓业务培训的主动性明显增强。



风采录